

# “贫困孩子的微笑，触动了他”

## 汶上24岁小伙创办爱心志愿QQ群，已资助了50名贫困儿童

文/图 本报记者 黄广华 韩伟杰

24岁的王伟，汶上县一婚庆礼仪公司员工。参加助学公益活动时，他被贫困孩子的微笑所感动。受此影响，他创建了爱心QQ群，用朴实的爱心，凝聚起133位爱心人士。后来，这个爱心QQ群更名为“汶上志愿者”。在近三个月的时间里，这些爱心人士救助了汶上县5个乡镇的50名贫困儿童。因此，王伟及爱心志愿者团队，被众多的爱心网友所关注，也被很多贫困儿童们所熟知。



王伟看望徐安胜。

### 1 冒雨回访资助对象

8月20日下午，汶上县下着淅淅沥沥的小雨，在汶上汽车站售票大厅里，王伟的小灵通不断响起。

“在哪集合，有谁要去，路线安排……”，王伟在电话的这端不断地重复着。

当天，他们像往常一样要去回访一名资助的贫困儿童。这名孩子叫徐安胜，今年11岁，是汶上郭楼镇中心小学四年级学生，他是“汶上志愿者”第五期活动的资助对象。此前，“汶上志愿者”的网友给徐安胜等10名儿童送去了书包、铅笔盒等。

### 2 创办爱心志愿QQ群

今年24岁的王伟，有着9年的打工经历。此前，曾在建筑工地上出过苦力，当过电焊工，干过五金，做过广告，推销过太阳能，现在在汶上县一婚庆礼仪公司工作。

别看他对孩子很大方，实际上，他的生活很简朴，对自己有点吝啬。记者注意到，他至今还使用着小灵通。“它便宜，200块钱一个，而且话费也便宜，88元包打3000分钟。”王伟笑着说。

此前，他曾参与过泰安、临沂的助学公益活动。“得到资助后，孩子们脸上那种甜蜜的微笑，触动我内心的那根敏感的神经。”王伟说，他们的微笑，对爱心志愿者们来说，是一种最

好的肯定。汶上县肯定也有这样的孩子，他们有没有人帮助？随后，王伟在网络上搜索，向朋友打听，希望找到汶上本地的公益组织，然后加入到爱心志愿者队伍中，费了几番周折，王伟没找到“组织”，“既然没找到‘组织’，那我就来自己建一个。”王伟私下地考虑到。

今年5月1日，王伟申请了名为“关注儿童志愿者”的QQ群，把申请群的目的和意义告诉朋友们。很多朋友加入QQ群，把关心帮助贫困儿童的想法告诉更多的人。有了QQ群，王伟想着该做点什么。随后，他找到汶上县次丘

镇教办，希望提供一些贫困儿童的信息。

名字、照片、家庭情况，教办工作人员把15名孩子的信息交给王伟，他把这些孩子的照片贴到群里，群里网友非常感慨，有人问，什么时候去看看他们？顿时，这成了群内网友们的集体呼声。

“大家的热情很高，我们商量着去看看这些孩子们。”考虑到网友的经济实力有限，王伟建议教办从15个孩子中挑选出10个作为首批资助对象。确定好资助名单，王伟一一打电话核实，又在QQ群内告诉网友，最终确定第一期活动中要参加的网友名单。

“大家有这个力量，也有这份爱心，以前没有

安胜的家庭情况，王伟把他列入受助名单。“8天前，我们送了书包和铅笔盒，除此以外，我们还想到家里坐坐，所以就过来了。”王伟说。

“谢谢你们……”，徐安胜的奶奶拉着志愿者的手不住的感谢，她说，孙子喜欢新东西，曾想买个新书包，现在你们给他送来了。

临走时，志愿者韦东掏出100元，交给徐安胜。看到这个举动，站在门口的王伟，脸上荡漾着笑意，“这是志愿者们的心意，我不干涉。”王伟说。

# 那根敏感的神经”

### 3 3年内资助140名孩子

“我们初步商量，资助每个孩子200元的实物，每一期活动的花费是2000元，然后根据报名的网友人数，确定每人交多少钱。”王伟介绍说。给报名的网友打个电话，王伟骑着电动车就去收钱了，然后把现金换成书包、铅笔盒、面粉、油等资助物品。

虽然事前没有制定任何计划和方案，但网友们的支持让王伟很感动，“我们是做公益活动，做好事就不会出意外。”王伟说。

5月29日上午9点，20多名网友们在汶上联运广场集合，带着礼物来到次丘镇中心小学。在活动现场，孩子们领到新书包。王伟坐在学校办公室里没有露面。他有自己的顾虑，担心自己太年轻，不能服众。

“后来就好了，大家很支持我。”王伟说，爱

心公益活动不是一个人或几个人的事情，需要大家共同努力。现在群里有130多人，人数还在不断地增加。

每期活动结束后，都要挑选部分贫困儿童进行回访，把志愿者带到这些孩子的家里，他们之间相互交流，这样的爱心公益活动才显得真实。

五期活动，资助了50名贫困儿童。现在王伟的心里有一个年内计划，年底前把汶上14个乡镇走一遍。“尽管每次资助10个孩子，但加在一起就是140名孩子。”王伟介绍，今年还剩下三个多月，现在已经走完了5个乡镇，还剩下9个乡镇。前5期活动很顺利，完成计划应该没问题。

### 4 准备注册公益组织

举办第三期爱心公益活动时，王伟和志愿者们商量着，把QQ群的名字改成“汶上志愿者”，志愿者们的工作证也换成了“汶上志愿者”。王伟介绍，关注儿童的范围较小，志愿者队伍壮大后，还可以帮助更多的人，像孤寡老人等等。

更名后，注册正式的公益组织为大家谈论的热点。尽管大家做的是好事，是公益活动，如果未经过注册，也会遇到部门不支持的情况。

他们就遇到过这样的事情。“我们曾联系某镇的教办，想资助这个镇的贫困儿童，没有上级通知，没听说过我们的名字，这个教办拒绝了我们的申请，我们很尴尬。”王伟说。

“大家有这个力量，也有这份爱心，以前没有

这个平台，不知道怎么做。现在有了这个平台，我们就要保护这个平台。如果打算长期做下去，就要注册正式的公益组织。这样热爱心的人才会越来越多，才能帮助更多有困难的人。

借鉴其他地区志愿者协会的经验，王伟准备好了协会的规章，并且暂时放下手头的工作，专心跑起组织的注册。

在QQ群里和网友们交流时，韦东还提到自己的终极梦想，“等我们发展壮大后，可以建孤儿院，把那些生活困难的孩子集中起来，我们尽自己所能帮助他们。”韦东说，虽然还是一个想法，但他相信，只要“汶上志愿者”注册成功了，这个想法就不再是虚幻的事了。

(汶上县郭楼教研室对本文亦有贡献)



▲王伟(后排左四)和志愿者团队。

▶王伟(左二)和志愿者一块与小安胜交流。

金宇家居 JINYU HOUSEHOLD 鲁西南最大建材家居市场

HUARI 华日家居 中国实木家具领军品牌

★工厂直供 ★裸价出击 ★质保十年

感恩 100%优惠力度空前

30年 最低价 8月25日 全城疯惠

华日专卖店：金宇家具城一楼 0537-3150726 2398098 总裁现场宣布折扣

一个电话 服务到家！ 家具、管道、水、电、暖免费维修

400-189-0537 免费服务工程师 用心服务千万家

一站购齐 先行赔付 绿色环保 差价返还 免费接送 免费维修

www.jyzw.com

昌河铃木 SUZUKI 购车有门道 实用/省钱最重要

为您的孩子保驾护航 昌河铃木利亚纳A+ 倾情钜惠!

8月25日北斗星大型特卖会，29999元起；利亚纳A+58900元起!

到店即享缤纷大礼：

1. 昌河铃木特价车利亚纳58900元，北斗星29999元起(限时限量)
2. 购昌河铃木利亚纳指定车型，可享5000元丰厚大礼包

(本活动最终解释权归济宁昌达公司所有)

济宁昌达汽车贸易有限公司 地址：济宁崇文路一号东艺工业园内 销售热线：0537-2989911

百姓直通车眼镜批发城系列报道之四——

勇于创新 眼镜业“批发零售派”倡导者 (在这里，你拥有的不只是眼镜，还有健康和美丽)

总店 旗舰店 邹店 海尔店

在济宁，现在人们早已习惯了吃饭要去百姓直通车。自从2007年第一家百姓直通车眼镜在济宁诞生后，在短短5年的时间里已发展成为在全省拥有22家直营店的大型连锁经营企业。5年的岁月见证了百姓直通车的发展历史，全新的经营模式、开放式的供货渠道、新颖时尚的产品结构、专业资深的眼镜专家、贴心的售后服务以及超值的零售价格迅速赢得了济宁乃至整个山东省。

“我的眼镜我做主” 批发再优惠 暑期等你来

1. 配镜赠 198 送镜架/蓝光镜片/水杯 9选1
2. 配镜赠 398 送近用镜架/品牌太阳镜 2选1
3. 配镜赠 698 送豪华镜架/近视镜太阳镜 2选1
4. 配镜赠 898 送豪华镜架+进口隐形眼镜片=68元，加20元可升级为豪华镜架+进口隐形眼镜片=180元

顾客王小姐对笔者说：“我是百姓直通车眼镜批发的忠实顾客，我的职业要求我的眼镜必须是稳重、大方、内敛的，但在工作之余我需要的还是时尚、个性、有特色的眼镜，在百姓直通车可以选到最适合自己的眼镜，因为这里眼镜品牌多，款式新，价格低，服务好，现在我过一段时间就会来百姓直通车，有新款一定要买一副，因为我爱美和衣服、鞋子一样，是要讲究色彩和风格搭配的，在我的影响之下，我的朋友都把眼镜作为时尚品来配戴，我也就当个美族的

成了朋友们的“时尚眼镜教主”。

笔者看到前来购买眼镜的很多消费者会同时购买两副眼镜甚至更多，通过采访得知，原来百姓直通车眼镜批发的价格只有传统眼镜店的三分之一甚至更低，原来的传统眼镜店因为眼镜价格居高不下，导致一副眼镜戴几年，实在不戴了才会更换，这样一来对视觉的影响很大，对于爱美的女生来讲更是一件痛苦的事情。百姓直通车眼镜批发的出现，让王小姐在戴了一系列眼镜后，发现对小姐的眼镜问题很快不适合配戴隐形眼镜，建议配戴，消除传统眼镜店后再购买，当时对小姐非常不理解的商家，当王小姐到百姓直通车的商家时，她光脚到到小姐的不解，耐心的说：“配戴隐形眼镜健康，安全最重要，不能为了漂亮忽略健康。”后来对小姐在选光脚的建议下去了，结果王小姐给出的答案是百姓直通车的所有眼镜都是出厂批发的价格，当然会吸引众多的消费者青睐。

资深专家诊断说，配镜美与健康

如果配镜的款式、颜色、价格不是吸引消费者的理由，那么百姓直通车眼镜批发的出现是让消费者

一些不苟的严谨工作态度以及贴心的贴心服务才是百姓直通车眼镜批发的竞争力。百姓直通车眼镜批发的竞争力不仅仅在于价格，更在于服务和品质。百姓直通车眼镜批发的竞争力不仅仅在于价格，更在于服务和品质。百姓直通车眼镜批发的竞争力不仅仅在于价格，更在于服务和品质。

传一下，让更多的消费者了解百姓直通车，就是那位选光脚说的，百姓直通车卖的不仅仅是眼镜还有健康和美丽。

眼镜行业是一个半硬半软的行业，既有行伍的“硬”，更有行伍的“软”，以德服人，以礼待人。百姓直通车眼镜批发的核心竞争力，正是因为有了这么一个高素质的团队和兢兢业业的工作态度才成就了今天的百姓直通车眼镜，使百姓直通车在老百姓中树立了良好的口碑。

总店：济宁市古槐路3号济宁影城北侧(原富源饭店) 电话：0537-2109088

旗舰店：济宁市车站东路海尔大厦二楼 电话：0537-2286688

旗舰店：济宁市太白路与洸水路交叉路口往北50米路西 电话：0537-2289888

旗舰店：邹城市平阳西路香港街南首A1-1 电话：0537-3388667

百姓直通车眼镜批发城 招聘启事

因公司业务发展的需要，现招聘以下岗位：

1. 行政中心经理：2名
2. 仓储部经理：2名
3. 企划部经理：2名

要求：沟通能力强，文笔功底好，有驾照，能出差，对本职工作有相关经验，男女不限，40岁以下，考核合格者办理五险，月薪2000-4000。

联系人：刘经理，联系电话：2101988

百姓直通车眼镜批发城 兖州店新店开业

1. 导购员，20名
2. 主管，8名
3. 验光师，8名
4. 加工师，2名
5. 收银员，2名
6. 店长，2名

以上人员要求：热爱销售行业，沟通能力强，有经验者优先录用，月薪1500-3000，考核合格者，办理五险。 联系人：常经理 152872821